

# カラムエチキ 光の道



## ПУТЕШЕСТВИЕ ШКОЛЫ СВЕТА РЭЙКИ НА КУРАМУ

17 лет назад, я познакомился с удивительным человеком, известным 82-летним адвокатом, который помог нам в Латвии выиграть Верховный Суд, отстаивая право Рэйки быть свободным от частной собственности. Помните эту историю о попытке приватизировать Рэйки во всем мире?! Так вот. Этот человек успел 48 раз побывать в Японии.

«Вы, занимаясь Рэйки, обязательно должны побывать там», - сказал он мне при нашем знакомстве. «И запомните....», - произнес он, прощаясь, - на нашей Планете Земля, есть много разных стран. А есть Планета Япония. Почему я так говорю, вы поймете, когда окажетесь там в реальности!» И он был прав! Когда 10 лет назад я покидал Японию после 40 дневного одиночного ритрита на Кураме, стало понятно, что он имел в виду.

Удивительная страна в своей простоте, культуре и, одновременно, невероятной глубине, которую она открывает только тем, кто умеет жить с открытым Сердцем, умеет слушать тишину и видеть Настоящее. Может, это одна из простых причин, почему

японцы так неохотно делятся сокровенными знаниями с другим миром. Может, они считают, что мы не умеем слышать и чувствовать Сокровенное?! Похоже, что они часто бывают правы...

Когда я совершил свое первое Рэйки-путешествие в Японию, я понял сразу, что я прожил эти дни там, как Дома. Настолько дружественным был этот новый мир, люди, эта земля, что иногда просто забывалось, что все это за тысячи километров от дома, что ты не знаешь их языка, традиций, культуры. Это совершенно не мешало чувствовать себя здесь абсолютно свободным.

Все эти годы обучая Рэйки новых учеников, приходилось постоянно упоминать слово «Япония»... И каждый слышался внутренний голос: "Хочу

туда вернуться!" Япония, знакомая каждому человеку в Рэйки по биографии Микао Усуи, звала и звала....

Первый раз попытка поехать в Японию с учениками была предпринята в 2010 году, но последствия цунами и радиация...., решил не рисковать здоровьем учеников. Отменили. А в 2013 году, все вдруг начало складываться так, что поездка не могла не состояться. Целью моего путешествия было посещение знаменитой горы Курама и проведение там личных практик.

То, что произошло дальше, я не ожидал совсем. В течении 3 недель, после объявления ученикам о моем приглашении поехать вместе в Японию, желающих оказалось уже.... 46 человек. И я вынужден был остановить запись. Очень большая группа. И хотя все знали, что это не экскурсия и не духовный Ритрит, все равно я должен был уделить время и позаботиться о каждом.

В итоге 40 человек из Латвии, России, Франции и Норвегии в сентябре 2013 летели в Японию. Все ожидали чего-то невероятного. Так и произошло, только того, что происходило там в реальности, не ожидал никто.....

Когда вы полетите на Кураму, вам придется брать билет на самолет не в Киото, а в Осаку. Потому что из-за соображений экологической безопасности, в бывшей столице Японии, где до сих пор есть дворец императора, нет аэропорта. Удивительно, как японцы умеют действительно заботиться о ценностях своей культуры и просто природы!

От Риги до Осаки примерно 10000 км. Летим каждый из своей страны. Рига, Москва, Париж, Осло, с пересадками в Дели или Хельсинки. Встречаемся в аэропорту Осаки. Нас встречает гид от гостиницы, удобный автобус и .... грузовик!? Оказывается, чтобы нам было удобнее разместить свои чемоданы, прислали специальную контейнерную машину! Японцы - одно слово! Кстати, самым сложным в организации этого путешествия было найти одну гостиницу для размещения 40 человек.

В хорошее время, а сентябрь-октябрь - оно такое, все гостиницы переполнены. Но хорошие друзья помогли, и нам удалось не только найти такую гостиницу, но и заплатить такую за нее цену, что до сих пор никто не верит. Очень дешево для Японии!



В первый день решили освоиться с окрестностями, посмотреть, что и где. Кроме меня, в Японии раньше никто не был. Первое утро началось со Дня рождения учителя Рэйки Ангелины. Удивительно приятное совпадение, особенно, если это твой любимый человек. Пошли смотреть город. Рядом с нами оказался уютный дворец-музей с поющими голосами птиц полами.... Невероятно!

Интересное наблюдение, когда в парке музея, мы уселись на траву под деревья в медитацию, скоро подошел служащий и очень корректно поинтересовался, все ли в порядке, почему мы на земле сидим. Трогательная забота. Приятным открытием было для многих узнать, что еда в Японии не такая дорогая, как ожидали.

Можно поесть в кафе даже за 100 иен - это примерно 1 доллар США (5 больших вкуснейших пельменей). А так цены за хорошее второе блюдо от 300 до 900 иен, и это очень часто цена за поднос, где суп, второе, салат и десерт. У нас дома все дороже, особенно рыбные блюда. Наслаждаемся и не экономим!

Решили завтра еще один день отвести на адаптацию, другой часо-

вой пояс тоже имеет значение.... А то, что произошло ночью, не ожидал никто. Вся группа сладко спала в гостиннице, а на улицах Киото бушевал ураган, о котором на следующий день говорили во всем мире. И здесь нам очень повезло, снова все было вовремя.

Утром мы это узнали из новостей и пошли в город. То, что мы увидели, было невероятно! Почти вышедшие из русла реки, потоки воды и камней, которые при уже ясном небе продолжали катиться с гор, затопленные полы магазинов у подножья. И, главное, абсолютно спокойные японцы, которые очень тщательно убирали последствия стихии. Как они это делали, как они помогали друг другу, надо было только видеть! И еще мы узнали, что многие железные дороги размыты или завалены упавшими деревьями, и что поезд на Кураму тоже отменен...

Возник еще один день на осмотр удивительных памятников древности в Киото. В Рэйки я учу людей уметь спокойно преодолевать трудности. И по ученикам было видно, как спокойно они воспринимают происходящее. А я подумал о том, что как удивительно вовремя все снова происходит. Что природа, Курама очищаются от лишнего, омываются, готовясь к встрече с нами. Вечером оказалось, что эта мысль пришла в голову абсолютно всем в группе. Мы испытали огромное чувство благодарности!

И вот наступил тот день, когда мы



стояли на перроне станции Диячимо-наги, ожидая маленького поезда из трех уютных вагончиков, которые повезут нас на Кураму - цель нашего сакрального путешествия. Вся группа в сборе. Чувствуется внутренне волнение у многих, как ожидание чего-то очень важного и желанного. Поезд прибыл по расписанию.

Курама встретила нас. Что здесь был ураган и ливень, мы смогли увидеть только на вершине Курамы. Сломанные и аккуратно уложенные деревья, убранные сломанные ветки и... девственная чистота умытой Курамы. При входе покупаются билеты, и вы оказываетесь на территории храмового комплекса, который существует с 770 года нашей эры.

Отличительной особенностью этого места является то, что здесь вы не встретите привычной для японских мест паломничества идеальной чистоты и порядка в природе Курамы. Все очень естественно. Упавшая ветка, листья, камни, чистая, естественная природа. Хотя, конечно, на необходимом уровне, порядок поддерживается, а в храмах, и около них, как всегда, идеальная чистота и порядок.

Каждый день, входя на Кураму, мы совершали ритуальное омовение, у ног божества, смывая нечистые помыслы, неумелую речь и прочие загрязнения, принесенные из своего мира, мы просили духов Курамы принять и благословить нас. И первый же день подарил нам подарок!

Мы попали, минута в минуту, на

ритуал крещения ребенка, который проводился в первом храме Курамы. Мы смогли увидеть очень простое и естественное таинство соединения сознания ребенка с Божеством. Очень торжественный и трогательный момент! Родители ребенка в благодарность за наше молчаливое участие подарили каждому из нас ритуальное храмовое полотенце. Японская внимательность и душевная щедрость! Есть чему поучиться!

Перед поездкой на Кураму стоит потренировать ноги и легкие. Высота над уровнем моря только 570 метров, однако по серпантину тропинок и ступенек лестниц вам придется до вершины пройти примерно 2 км. Поверьте, это не просто даже для молодежи. В свой первый приезд сюда я даже сосчитал количество ступенек на подъеме...

Если вы пойдете до храма Курамы, то это немного ниже вершины, однако и там, каждый пришедший, очень рад, что дошел! Ближе к концу нашего путешествия один из моих учеников придумал уникальный стиль ходьбы без остановок и без усталости. При встрече обязательно научим!

Влажность и разряженный воздух тоже сказывается при подъеме. Средняя температура в сентябре-октябре 27-30 градусов. Многие японцы ходят с полотенцами на шее, пот вытирать. Удивительный факт заметили: привычно нам запаха пота в Японии нет, даже у приезжих. Божественный дезодорант разлит в воздухе?!

Мы были в Японии 16 дней, большую часть из которых провели на Кураме. Сама Курама удивительна не только уникальным религиозным постулатом Сонтен, но и особой атмосферой покоя и любящей Энергии. Стоит немного прислушаться к себе, и любой человек это способен почувствовать.

Энергия Жизни, Любви и Покоя, кажется, разлита здесь везде. Постулаты Сонтен говорят о том, что понятно каждому ученику Рэйки. Это то, что Жизнь непостижима, и она есть Энергия Света, Энергия божественной движущей Силы, энергия безусловной Любви. Все эти века служители Храма поют эти слова людям и Богам: "О Великий Свет, Великая Движущая Сила...."

В молитвенных словах вы услышите слова о великом потоке Света, что есть Символ Мастера Рэйки, точно так, как мы привычно их произносим на 3 уровне Рэйки. Кто знает, где и как Микао Усуи их впервые услышал? Важно, что они есть в Рэйки, и что мы похожи с Сонтен по Сути. Я уверен, что божественная Мудрость не могла подобрать лучшего места на Планете Земля для возвращения людям Любви через Рэйки и нашего сенсея Усуи.

За эти дни произошло множество удивительных событий и даже чудес со всеми нами и с каждым, что-то сакрально личное. В таких местах Душа человека сближается с божественной Сутью и слышит, видит и чувствует Бытие намного тоньше, чем где-либо. Все это может сопровож-

даться кризисами личного восприятия Реальности и очищение от накопленного негативного и травмирующего опыта жизни.

Я наблюдал такие процессы у всех учеников без исключения, иногда поддерживая, но чаще давая самому ему пережить эту неизбежную трансформацию. Тем, кто ждет от путешествия на Кураму эстетического, визуального впечатления и наслаждения, лучше оставаться дома, вы будете разочарованы. Курама проста и открывает себя только тем, кто чист Душой и помыслами, тем, кто доверяет и умеет любить!

В небольшом музее о природе Курамы есть удивительный плакат. На нем изображена наша солнечная система и отмечены 3 планеты, откуда прилетели божества Курамы и названы их имена. Божества, которые главной целью своего пребывания на нашей Планете считали научить людей искусству Любви. "Сокровенное искусство постижения Счастья....", - узнаете эти слова? Это точно об этом! Ищите в Рэйки только Любовь! Это здесь главное!

**И в заключение. Перед поездкой я столкнулся с противоречивой или недостаточной информацией о Японии. Позвольте вам из первых уст рассказать о том, что есть там на самом деле. Итак, ликбез о Японии (если не использовать пакетный туризм, который предлагают турагентства. Прим. редактора):**

**1. Очень дорогая страна.... Неправда.** Цены на уровне европейских или значительно ниже;

**2. Очень дорогая еда.... Неправда.** Очень доступные цены, можно даже себе позволить кушать то, что у нас считается роскошью. Минимальная цена за второе блюдо, которое там встретили, было 1 доллар США, максимальное 14 долларов США, а средняя цена подноса с набором вкуснейшей и сытной еды на любой вкус, была 6-8 долларов США.

**3. Дорогой транспорт. Неправда.** Билет на автобус примерно 2 у.е., на целый день поездок 5 у.е. Билет на поезд на Кураму и обратно стоит 8 у.е. Если ехать из Киото вчетвером на Кураму в такси, это вам обойдется почти в столько же, как и поездка на автобусе и поезде. Входной билет на Кураму стоит 2 у.е.

**4. Не работают наши телефоны. Неправда.** Все современные телефоны спокойно переходят на японского оператора, но звонки и особенно интернет очень дорогие. Уточните у своего оператора! Если нужно дешевле – возьмите телефон напрокат в аэропорту прилета;

**5. С интернетом проблемы. Неправда.** В любой гостинице стоят бесплатные компьютеры, и есть бесплатный интернет;

**6. Сложно общаться. Неправда.** Японцы очень доброжелательны, уважительны и заботливы. При умении все можно понять, но японцы практически не говорят на иностранных языках, везде только японский язык, за редким исключением. Запасайтесь электронным переводчиком.

**7. Сложно оформить визу. Неправда.** Зная нужные правила, это сделать не сложно и не дорого в любой стране мира.

**8. Очень дорогие билеты на самолет. Неправда.** Если найти хороших партнеров и заказать билет как можно раньше, это будет недорого. Например, билет до Японии мне, в итоге обошелся только примерно в 2 раза дороже, чем я, плачу покупая билет в Екатеринбург.

*С огромным любящим приветом  
из Японии и Школы Света Рэйки,  
учитель Рэйки японской традиции  
Михаил Мошенков.*

